

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУСО

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 6 de junio de 1961

Буэнос Айрес, вторник 6 июня 1961 года

№ 593

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

164. КЕННЕДИ ЛОМАЕТ МЕТОДЫ СВОЕИ ПОЛИТИКИ, ЧТО РАДУЕТ ХРУЩЕВА И УКРЕПЛЯЕТ ЕГО ПОЗИЦИИ. — ЗАГАДОЧНАЯ ГИБЕЛЬ ПЯТИ РАБОТНИКОВ В ОБЛАСТИ СЕКРЕТНЫХ ВООРУЖЕНИЙ. — НОВЫЕ ЗАКОНЫ И СООБЩЕНИЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ УКАЗЫВАЮТ НА НАСТУПЛЕНИЕ ЭПОХИ ХРУЩЕВСКОГО ТЕРРОРА. — КОНЧИНА ДИПЛОМАТА ИЗ ЧЕКИСТОВ Ф. И. БАРАНЕНКОВА. — НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ АКАДЕМИИ НАУК СССР МСТИСЛАВ ВСЕВОЛОДОВИЧ КЕЛДЫШ.

Когда читатели будут читать эти стро-ки, они уже будут знать первые сооб-щения о Венском свидании прези-дента Кеннеди с Хрущевым, назначенном на 3-4 июня. Теперь же можно конста-тировать, что самая инициатива сви-дания, исходящая от американского пре-зидента, уже является его дипломати-ческим поражением. При вступлении в должность он мудро заявил, что решил отказаться от Айзенхауэрского мето-да личных свиданий с Хрущевым, кото-рые ни разу не дали успешных резуль-татов. Теперь же, после пощечины, полу-ченной от Фиделя Кастро, не упуска-ющего случая его лично оскорбить, по-сле вынужденного допуска коммунисти-ческой делегации Патет Лао в Женеве на равных правах с королевской dele-gацией Лаоса, после шумливых триум-фов в честь Гагарина в Москве и в Праге, Кеннеди едет получать те же пощечины от Хрущева, которые при-вык получать Рузельт в Тегеране и Ялте, а Айзенхауэр в Женеве, в Кэмп Дэвид и еще раз в Париже, куда он подобострастно приехал, чтобы узнать, что Хрущев с ним разговаривать не же-лает. Несмотря на эти позорные для президентов Великой Державы преце-dенты, Кеннеди едет в Вену, чтобы рискнуть получить обещанную и заслужен-ную пощечину от Хрущева, который уже укрепил свое положение в СССР, показав, что после отказа его от бесе-ды с Айзенхауэром, Кеннеди спешит к нему на поклон, быстро отказавшись от своей первоначальной разумной точки зрения, что скороспелые свидания глав государств абсолютно ничего не дают!

Между тем, и в военном отношении в СССР далеко не все обстоит благопо-лучно: запутавшись в своей лжи отно-сительно катастрофы космического ко-рабля с Вл. Сергеем Ильюшиным, совет-ское правительство не смогло, однако, скрыть новую катастрофу на секре-тных маневрах в таинственном районе Средней Азии, которая по высоким чи-нам своих жертв напоминает памятную катастрофу конца октября прошлого года, стоявшую жизни маршалу Митр. Ив. Неделину, ген. Н. Ос. Павловскому и первому секретарю Архангельского Обкома Сав. Петру Логинову.

На этот раз, вместо большого траур-ного объявления в целую страницу, "Правда" от 19-го мая на 6-й странице, без всякой траурной каймы, привлека-ющей внимание читателей, кратко со-общает в отделе местной хроники: "Министерство обороны СССР с прискор-бием извещает о том, что в результате авиационной катастрофы погибли при исполнении служебных обязанностей генерал армии Колпакчи В. Я., генерал-полковник Переверткин С. Н., генерал-лейтенант артиллерии Гоффе В. Ив., генерал-майор Морозов А. П., полковник Хихловский В. В. и выражает глубокое соболезнование семьям погибших".

Это лаконическое сообщение было иностранными журналистами пополнено следующими подробностями: катастро-

фа имела место на маневрах в Средней Азии на одном полигоне при испытании новых видов баллистического оружия. Генералы Гоффе и Морозов работали по производству и испытанию секретного оружия в Средней Азии и только временами приезжали в Москву для слу-жебных докладов Главнокомандующему ракетными войсками маршалу Кир. Сем. Москаленко.

Со своей стороны могу добавить по-яснения относительно биографии и слу-жебного положения двух главных жертв загадочной катастрофы, которая почве-то не вызывала, как это было и с маршалом М. И. Неделиным, назначе-ния правительственной комиссии для выяснения причин этой катастрофы, что обычно бывает при авиационных ката-строфах. Поэтому полагаю, что они с другими более скромными фигурами из военного мира погибли при взрыве ка-кого-нибудь мощного снаряда, который испытывали при генералах Колпакчи и Переверткине, прибывших для этого из Москвы в Среднюю Азию на секрет-ный полигон.

Владимир Яковлевич Колпакчи, родился в 1899 году и 19-ти лет пошел в Красную армию; по окончании Граж-данской войны вступил в партию и по-слан в школу командного состава; про-служил много лет в строю, рано кон-чил Академию им. Фрунзе в отличие от других генералов, но выступил на войну в 1941 году в чине генерал-майора; сначала командовал стрелковой дивизией, затем корпусом; в 1942 году потерпел в качестве командующего ар-мии поражение на Калининском фронте при попытке перехода в наступление в направлении Ржева, но зато в 1943 году его армия, входившая в состав группы армий генерала Попова, овла-деля с боем Орлом; осенью того же го-да форсировал Днепр в районе Моги-лева; в 1944 году сражался в рядах Бе-лорусского фронта под командованием ген. М. В. Захарова; в 1945 году вел свою 69-ю армию под командованием маршала Г. К. Жукова, возглавлявшим Белорусский фронт, на Одер и пер-вый вступил в Берлин, овладев послед-ней твердыней покончившего самоубий-ством Хитлера. После войны, в звании Героя Советского Союза командовал Беломорским Военным округом, впо-следствии переименованном в Север-ный; с 1956 года перешел командающим Отделом Тактической Подготовки Войск министерства Обороны СССР, но в 1958 году ему поручено обучение ракетных войск СССР, почему он выез-жал на маневры этих войск в Среднюю Азию, где и погиб.

Генерал-полковник Семен Николаевич Переверткин работал всю жизнь в орга-нах ОГПУ-НКВД-МВД и после назна-чения С. Н. Круглова министром внут-ренних дел стал его первым замести-телем. В 1958 году перешел на пост уполномоченного по государственной безопасности при командовании ракет-ными войсками и баллистической ар-тиллерией, почему и оказался с Колпак-

чи в момент его гибели. Наконец, пол-ковник В. В. Хихловский работал еще год назад в министерстве обороны, но перешел затем работать начальником опытного полигона ракетного оружия.

Их одновременная гибель заставляет думать о новой катастрофе при испытании какого-то неведомого нам снаряда в Средней Азии; в период процесса над американским летчиком Пауэрсом говорилось о наличии таких полигонов именно в районе Аральского моря, кото-рые ему было поручено заснять. Размеры катастрофы оказались такими, что совершило замолчать ее было нельзя, а потому гибель генералов и полковника — начальника полигона объяснили по обычай авиационной катастро-фой, о прочих жертвах среди офицер-ского состава и инженеров можно умолчать, ибо с коммунистической то-чки зрения о столь мелких фигурах не стоит и упоминать.

Хуже обстоит дело с опровержением несчастного полета Вл. С. Ильюшина. В начале мая выпущено официальное со-общение о том, что он "с июня 1960 года по конец января 1961 года был прикован к постели тяжелой болезнью", между тем раньше была помещена фотогра-фия Ильюшина на новогоднем приеме у Брежнева; поэтому непонятно, как он мог быть здоровым на новогоднем приеме, если до конца янва-ря был в постели, затем 6-го мая "Красная Звезда" поместила его на снимке около кремлевской стены с лет-чиком, моряком и тремя штатскими; здесь он опирается на палку и его пра-вая нога в гипсовой повязке; на снимке его можно узнать. Но не сказано, когда снят этот снимок. Вполне возмож-но, что прошлым летом (на снимке нет снега) он повредил ногу, потом опра-вился и здоровым был на новогоднем приеме и притом проходил тренировку для полета; во всяком случае снимок и оба противоречивых сообщения о том, что он до конца янвага лежал в по-стели и 1-го января был на приеме, не отвечают на вопрос: почему сооб-щили оскаленные партийные жур-налисты "Дэйли Уоркер" о полете сына знаменитого конструктора, каким Гага-рин не яв-ляется, и почему уже тогда говорили, что не надо было ему по-зволять полет, ибо он позднее других летчиков начал тренировку к данному полету, на что можно было бы тогда возразить, что его блестящий стаж лет-чика и прежние высотные полеты при широком общем образовании делали его более подходящим для подобного полета, чем Гагарина, ничем в прошлом в области высотных полетов себя не проявившего, как свидетельствует его слашавая автобиография, публикуемая теперь в ряде номеров "Правды".

Читатели помнят мои неоднократные указания на признаки нарастающего террора, который вызывается сопротив-лением населения, принимающим все более острый характер. Теперь три факта дают полное подтверждение это-му печальному явлению.

1). 5-го мая сего года президиум Вер-ховного Совета РСФСР издал "указ об усиливании борьбы с лицами, уклоняю-щимися от общественно-полезного тру-да и ведущими антиобщественный па-

разитический образ жизни". Текст ука-за не опубликован, но дается в пере-сказе. Оказывается, что — "в городе и деревне есть еще лица, которые упор-но не желают честно трудиться... для видимости устраиваются на работу, а фактически живут на нетрудовые дохо-ды и обогащаются за счет государства и трудящихся, либо, являясь трудоспо-собными, вообще нигде не работают, занимаются запрещенными промыслами, частно-предпринимательской деятельно-стью, извлекают нетрудовые доходы от эксплуатации личных автомашин, применяют наемную рабочую силу, полу-чают доходы от дачных и земельных участков, строят дома и дачи на сред-ства, добывая нетрудовым путем, ис-пользуя для этого незаконно приобре-тенные материалы". После патетических рассуждений о преступности таких за-нятий, предлагается народным судам таких "преступников" "ссыпать на срок от двух до пяти лет с конфискацией имущества и привлечением к обязатель-ному труду по месту поселения, то есть по существу в те же концлагеря, куда поступают эти новые "раскулаченные" призыва 1961 года, с проживанием в бараках и хождением под конвоем (особенно первое время) на "общественно-полезную работу" в "специально отведенных местах". Такому же заклю-чению подвергаются лица, "устраиваю-щиеся" на работу на предприятия, в уч-реждения или состоящие членами кол-хозов лишь для видимости, а в дейст-вительности ведущие паразитический образ жизни.

Закон ясно показывает, что парази-том считается всякий крестьянин, по-свящающий себя своему приусадебно-му участку и дающий на питание гор-одского населения те овощи и фрукты, молоко от единственной дозволенной коровы, поросят, кур, гусей, яйца, пух, перо, грибы, которых не дают прослав-ленные колхозы и совхозы. Эти теперь угождаемые пятилетним принудитель-ным трудом в "специально отведенных местах" — именно лучшие трудо-любивые и свободолюбивые крестьяне, о которых говорит Глава Император-ского Дома Великий Князь Владимир Кириллович в своем обращении от 19 февраля: "борясь за свои приусадеб-ные участки, за свои дома, за свою семью, за свой живой и мертвый инвен-тарь, русский крестьянин не дает угас-нуть пламени свободы и стремится к освобождению от своей нынешней кре-постной зависимости".

Наличие таких свободолюбивых стре-млений крестьянства и наличие, напе-рекор диктатуре, свободного труда признает указ от 5-го мая, который возве-щает переход от пропаганды к терро-ру в отношении лучших трудолюбивых крестьян, которые получат "уверенность в будущем и построят благо свое и своей семьи на прочных началах соб-ственности на свою землю и на плоды своего труда" лишь при воцарении Го-сударя Владимира Кирилловича, что им гарантирует это обращение!

В тот же злосчастный день 5-го мая сего года, издан указ Президиума Вер-ховного Совета СССР "об усиливании борьбы с лицами, особенно опасными преступле-ниями". В нем вводится смертная казнь "за крупное хищение государственного

† В субботу, 10 июня с. г., в полугодовой день кончины незабвенной

КЛЕОПАТРЫ ДАВИДОВНЫ АССЕЕВОЙ

в 16 час. 30 мин. у могилы покойной будет отслужена ПАНИХИДА РОВС, Дамский Комитет Отделов РОВС и Общества Галлиполийцев имени К. Д. Ассеевой и семья почившей.

или общественного имущества, за изготавление и сбыт поддельных денег или ценных бумаг, кроме того для рецидивистов и осужденных за тяжкие преступления, если они терроризируют заключенных, ставших на путь исправления, совершают нападения на администрацию в местах лишения свободы или организуют для этого группировки или активно участвуют в таких группировках". Затем запрещено применять досрочное освобождение к "рецидивистам, осужденным за бандитизм, изготавление и сбыт поддельных денег, нарушение правил о валютных операциях, крупное хищение государственного или общественного имущества, умышленное убийство, изнасилование, повлекшее тяжкие последствия (беременность?) или изнасилование несовершеннолетней, разбой, взятничество, и к лицам, досрочно освобожденным, но вторично осужденным к лишению свободы".

В чем причина издания этого указа трусливым и на словах избегающим применения расстрела Хрущевым? раз эти преступления так опасны, что надо за них вводить смертную казнь, то, значит, они существуют и не являются единичными фактами. Так мы еще не знали о том, что в СССР разрастается подделка денежных знаков и так угрожает твердости денежного обращения, что требует смертной казни. Это сообщение подтверждает и доходившие до нас слухи о непорядках и вооруженных выступлениях в концлагерях, раз надо вводить расстрел за нападения на администрацию, якобы, упраздненных концлагерей и на "стукачей", т. е. осведомителей лагерной администрации, которых указ скромно называет "заключенными, ставшими на путь исправления". Этих негодяев убивали в лагерях и в период моего в них пребывания, за это расстреливали и читали нам, выстроенным на дворе лагеря, списки расстрелянных, но об этом не оповещали опубликованием особого указа Верховного Совета. Группировки, за участие в которых дается расстрел, несомненно политические, ибо убийство рабочего или колхозника с корыстной целью покажется его убогим имуществом не почитается большим злом, с точки зрения советских правителей. Но из этого указа становится ясным, что никакие "дружинки" из комсомольцев не помогают укреплению советского режима, наоборот агенты власти и, в первую очередь, органов гос. безопасности истребляются не только одиночками, но и группами готовых на борьбу террористов; администрация концлагерей, вооруженная до зубов, гибнет от руки находящихся в заключении русских героев антикоммунистической борьбы; достается и пресловутым дружинникам. Голодное население пускается на хищение зерна, муки и прочих продуктов питания, вынужденное на это созданным Хрущевской политикой кризисом, за который "снимают" и исключают из партии даже главарей ЦК компартий союзных республик, как таджики Ульдабаева или таджика — премьера Додхудоева.

Власти боятся разросшихся благоприятных иностранных туристам валютных операций, о чем свидетельствует сообщение от 19-го мая сего года.

2). 19-го мая с. г. опубликовано сообщение Комитета Государственной Безопасности и Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу нарушителей правил о валютных операциях, спекулировавших валютными ценностями 9 лиц: это некие Я. Т. Рокотов, В. П. Файбищенко, Н. И. Эдлис, С. К. Попов, И. И. Лагун, Я. О. Паписмедов, И. О. Паписмедов, И. М. Паписмедов и М. Л. Ризванова. Среди них два брата и один родственник и одна женщина. Только Рокотов и Попов носят русские фамилии. Все они скупали в Москве и других городах иностранную валюту и золотые монеты у иностранцев и советских граждан и перепродавали их по спекулятивным ценам.

Это очень важное признание Председателя названного Комитета Ал. Н. Шелепина и Ген. Прокурора Р. А. Руденко (которого в России называют "Нюренбергский палач" за участие от имени СССР в гнусном Нюренбергском процессе): раз в СССР имеется спрос на золото и иностранную валюту, то, значит, в глазах населения падает доверие к советскому рублю как старому, так и новому 1961 года. Поэтому, всякий, кто боится дальнейшего роста цен, который сейчас идет, стремится приобрести золотые царские пяти- и десятирублевки; они поэтому растут в цене, как и американские доллары или английские и западно-германские деньги. Когда-то, расстрелянный впоследствии, проф. Леонид Наумович Юровский, под покровительством своего партийного одноплеменика Григория Яковлевича Сокольникова, провел денежную реформу 1924 года и создал твердый советский червонец вместо обесцененных "керенок" и ленинских "лимонов" (миллионов) дензнаков, а сейчас зашаталась хрущевская валюта, которой предпочитают хранение накопленных средств в царских "золотых" и иностранной валюте. При обыске у вышеизданных лиц найдено золотых монет на 12 килограммов (!) и неуказанное количество иностранной валюты; они успели за ряд лет перепродать иностранной валюте и царских золотых на 20 миллионов рублей в старых (до 1961 г.) деньгах. Забавно звучит сообщение, что они "не занимались общественно-полезным трудом, вели паразитический образ жизни (эту просто не верю: беготня на всякие свидания с иностранцами, покупка и продажа "из-под полы" валюты и переезды из города в город при постоянном страхе ареста требовали больше труда и крепких нервов, чем сидение на службе в советских министерствах и комитетах по выполнению провалившейся семилетки), разлагающие влияния на отдельных неустойчивых граждан и, вступая в преступные связи с иностранцами, унижали достоинство советских людей". Так валютчики нарушили мораль советского патриота; она требует безусловной веры в устойчивость советского рубля, который катастрофически падает в СССР, именно, вследствие хрущевской политики мелкого мошенничества, что можно показать на маленьком примере: новый рубль равен 10 старым рублям, а теперь туфли стоившие 290 старых рублей в новых ценах стоят 80 новых рублей то есть 800 старых рублей! Такой рост цен означает падение

покупательной силы нового "хрущевского" рубля, что понимают в Кремле!

3). "Правда" от 18-го мая публикует совершенно неправдоподобное сообщение: в Новосибирске 4 школьника, играя на улице, увидели на колокольне Вознесенского собора голубей и "решили их вспугнуть". Метод, избранный ими, не указан; возможно, бросали камни или палили из ружей? Тогда "фанатики учинили зверскую расправу — били детей сапогами и прикладами ружей (откуда они взялись? не отняли ли их у советских "юношей"?). Церковный сторож Г. Бахтин выстрелом из охотничьей двустволки убил пионера Володю Енина. Священник Иван Романюк цинично заявил: "я бы всех четырех смутьянов уложил!"

Все виновные будут судиться показательным судом и им предстоит расстрел. Хорошо зная уголовчество перед властью возглавляющего новосибирское духовенство епископа Доната (Щеглова) 72-летнего старца из малообразованных монахов, постриженного в 1922 году и хиротонисанного в 1956 году, не допускаю мысли о правдиво-

сти этого сообщения. Возможно, что эти пионеры ворвались в церковь во время литургии, чтобы помешать совершению Таинства, но и в таком случае их бы просто осторожно вывели из собора; если их повалили и били сапогами, то непонятно, зачем же было еще стрелять из охотничьего ружья, которое дробью могло убить богохульника. Правды мы не узнаем, но уже сейчас выносятся требования смертной казни для священника и сторожа ("убийцы в рясах"), а мать убитого Енина пишет в "Советской Сибири" от 16-го мая: "я была верующей, ходила в Вознесенский собор, молилась Богу... каким надо быть зверем, чтобы оборвать юную жизнь и принести матери такое горе. Обращаюсь к верующим, особенно женщинам-матерям: пусть злодеяние в Вознесенском соборе образумит вас, как и меня. Не верьте церковникам, их лживым проповедям, не молитесь, не носите пожертвований тунеядцам в рясах, оберегайте своих детей от религиозных изувечений".

Опять обычный прием антирелигиозной пропаганды: если сторож выстrel-

сано председателем Представительства, князем С. С. Белосельским-Белозерским, и генеральным секретарем Г. Г. Миткевичем.

В письме сказано, что возможность принятия Московской Патриархии в состав Совета вызвало большое волнение в русской зарубежной среде. Волнение это объясняется тем, что церковная организация в атеистическом государстве, управляемом партией, которая стремится к полному уничтожению религии, терпима лишь постольку, поскольку ее руководящие представители соглашаются на компромисс с безбожной властью и становятся во многих случаях орудием ее пропаганды. Примером такого использования иерархов Московской Патриархии советской властью могут служить выступления этих иерархов с ложным обвинением Соединенных Штатов в применении ими бактериологической войны. Московская Патриархия в прошлом резко осуждала Всемирный Совет Церквей по догматическим причинам. Ее стремление ныне войти в состав этого Совета, очевидно, продиктовано советской властью. Эта политика советской власти объясняется тем, что в СССР сейчас ведется особенно ожесточенная борьба с религией. Коммунисты опасаются, что личина благопристойности и терпимости, в которую они стараются облечься перед лицом Запада, может быть сорвана протестом против гонения на веру. Принятие Московской Патриархии в состав Совета Церквей означало бы включение в него людей, которые, не будучи свободными представителями своей Церкви, будут защищать в Совете интересы атеистического государства. Их участие в Совете затруднит возможность выступлений в защиту религии в СССР.

По всем этим соображениям "Представительство российских эмигрантов в Соединенных Штатах" просит Всемирный Совет Церквей отказать Московской Патриархии в приеме в состав Совета и выступить против беспримерного гонения на веру, осуществляемого коммунистами.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ В НЬЮ ИОРКЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

В доме Свободной России в Нью Йорке, под председательством Б. Сергиевского, по почину Русского Обще-Воинского Союза, состоялось многолюдное антикоммунистическое собрание. Докладчики — полк. С. Н. Рясианский и полк. А. Д. Гордеев — обрисовали положение в СССР и неудачи, постигшие в последнее время свободный мир в его борьбе с коммунизмом. После доклада полк. Гордеева краткое заявление об отношении некоторых американских политических организаций к Государственному Департаменту в Вашингтоне было сделано князем С. С. Белосельским-Белозерским. Последний докладчик, Б. К. Ганусовский, который был выдан большевикам в 1945 г. западными союзниками Сталина и провел 10 лет в сов. тюрьмах и лагерях, основываясь на собственном опыте, описал постоянные и неизбежные затруднения, испытываемые коммунистами в России на "хозяйственном фронте" и указал на необходимость тщательной проверки всех сообщений о советских "достижениях", не исключая, так наз., освоение космоса. Находившийся в зале сотрудник советофильского журнала "Российская Независимость" М. Шибко пытался прервать докладчика, но был призван к порядку председателем собрания и оказался вынужденным его покинуть.

ОБРАЩЕНИЕ КО ВСЕМИРНОМУ СОВЕТУ ЦЕРКВЕЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Правление "Представительства российских эмигрантов в Соединенных Штатах" обратилось ко Всемирному Совету Церквей с протестом против возможностей принятия Московской Патриархии в состав этого Совета. Письмо подпи-

стии этого сообщения. Возможно, что эти пионеры ворвались в церковь во время литургии, чтобы помешать совершению Таинства, но и в таком случае их бы просто осторожно вывели из собора; если их повалили и били сапогами, то непонятно, зачем же было еще стрелять из охотничьего ружья, которое дробью могло убить богохульника. Правды мы не узнаем, но уже сейчас выносятся требования смертной казни для священника и сторожа ("убийцы в рясах"), а мать убитого Енина пишет в "Советской Сибири" от 16-го мая: "я была верующей, ходила в Вознесенский собор, молилась Богу... каким надо быть зверем, чтобы оборвать юную жизнь и принести матери такое горе. Обращаюсь к верующим, особенно женщинам-матерям: пусть злодеяние в Вознесенском соборе образумит вас, как и меня. Не верьте церковникам, их лживым проповедям, не молитесь, не носите пожертвований тунеядцам в рясах, оберегайте своих детей от религиозных изувечений".

Опять обычный прием антирелигиозной пропаганды: если сторож выстrel-

чик о чем-то вдумчиво доказывал голову о чем-то многозначительно переворачивал, стала в рамке двери какая-то жена начальника заставы. Каштишки выглядывали из-за косыков.

Разговор клеился очень плохо, весь немноготомный запас русской хотелось... Вот ведь, мечтал об — лет пятнадцать-семнадцать пла и не свою голову на попа — а просто какая-то растерянность...

Женщина исчезла. Потом сказала: Начальник заставы встал и жестяно ремонти, пригласил нас в соплеменную, словно по всем углам в стоял стол, накрытый белоснежными чашками и дымился кофейник... Там ку кофе". Не ожидал.

Мы были такими грязными, сидеть за этим после свиной жизни лагеря, казалось, ликосветским. Как-то было неловко сахар. Неловко было смотреть в

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

14

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

После обеда мы с час отдыхнули. Девочка за это время куда-то исчезла. Долго жали руку хозяйке и двинулись на пограничный пункт. По дороге мужичек объяснял нам систему и результаты своего хозяйства: с нечеловеческим трудом расчищенная в лесу полянка под крохотное поле и огород, невода на озере, зимой лесные работы... "А сколько платят за лесные работы?" — "Да 1200-1500 марок в месяц"... Я уже после подсчитал: финская марка по ее покупательной способности чуть больше советского рубля — значит, в среднем полторы тысячи рублей... Да... А по ту сторону такой же мужичек получает тридцать пять... Где же тут буржуазной Финляндии конкурировать с пролетарским лесным экспортом?

Мужичек был прав: без него мы бы к пограничному пункту не добрались. Тропинка разветвлялась, путалась между болот, извивалась между каменными грядами, пропадала на россыпях бульжников. На полдороге из-за кустов выскоцил огромный пес и сразу кинулся к Юриным штанам, Юра стремительно отскочил в сторону, защищаясь своей палкой, а я своей уже совсем собралася было перешить псу позвоночник, когда из-за поворота тропинки послышались какие-то голоса и выбежали два финских по-

граничника: один маленький, голубоглазый и необычайно подвижной, другой постарше, посеревшее и потемнее. Они отогнали пса и стали о чем-то говорить с мужичком. Мужичек спросил, есть ли у нас оружие. Мы показали на наши ножи. Маленький пограничник сделал вид, что ему полагается нас обыскать — похлопал Юру по карману и этим удовлетворился...

Не нужно было быть великим психологом, чтобы понять — оба парня чрезвычайно довольны встречей с нами: это, во-первых, великое событие в их, вероятно, не очень разнообразной жизни и, во-вторых, некая сенсация. Маленький все время что-то болтал с мужичком, потом завел с Юрай оживленный разговор, состоявший из жестов, междометий и попыток выразить мимикой лица такие, например, вещи, как мировая революция. Не знаю, что понял пограничник Юра не понял ничего.

Так, болтая и кое-как объясняясь при помощи мужичка, мы подошли к неширокому озеру, на другой стороне которого виднелось большое деревянное здание. Переправились на лодке через озеро. Здание оказалось пограничной заставой. Нас встретил начальник заставы — такой же маленький благодушный и спокойный финн, как мужичек. Степенно поклонил нам руки. Мы вошли в просторную чистую комнату — казарму пограничников. Здесь стояла дюжина коек и у стены — стойка с винтовками...

Мы сняли наши рюкзаки. Начальник протянул нам коробку с финскими папиросами. Закурили, уселись у стола перед окном.

лил в кощунствовавшего, повидимому, пионера, то нельзя уже и Богу молиться и детей пускать в церковь, раз там сторожа в них стреляют из охотничьих двустволов. Этот инсценированный случай предвещает начало открытых расстрелов советского покорного Хрущеву и Патриарху духовенства. Говорю, открытые расстрелы, ибо сейчас в СССР пошли слухи, не поддающиеся проверке, о расстреле прежнего любимца Сталина митрополита Николая Ярушевича, таинственно исчезнувшего (подобно теперь исчезнувшему летчику Вл. С. Ильину) после своего смещения с поста митрополита Крутицкого. Мне известно, что и сейчас, как при Сталине, люди просто исчезают из обращения. Пока не хочется говорить еще, дабы не отягчить их участия, о ряде видных фигур, которые почему-то больше не упоминаются в печати, нигде не появляются, хотя об их смерти или отставке никогда не говорилось.

При этом могу поведать читателям имевший очень недавно место разговор с двумя советскими гражданами, бывшими в тот день заграницей. Они доказывали, что церковь гонениям не подвергается, их собеседник начал ссылаться на сообщения "Журнала Московской Патриархии". Один из советчиков заявил, что в СССР такой журнал вообще не выходит, его нет в продаже и население об его издании ничего не знает. Когда живущий заграницей и читающий этот журнал собеседник стал доказывать, что он этот журнал постоянно читает, что журнал издается в Загорске, что он может назвать фамилии его редакторов и возглавляющего его епископа Никодима Брославского и Ростовского, то советчик ответил: "знаю, что в Загорске есть семинария и Академия для попов, но журнала там не издается". Тогда другой более осведомленный советчик сказал: "кажется вы правы; там издают какой-то журнал для иностранных епархий". Это очень важное свидетельство: патриарх Сергий и его приспешники Алексий и исчезнувший теперь Николай уверяли, что своим подлаживанием под Сталина добились права издавать журнал, где помещается не только пропаганда "Комитета сторонников мира" и обмен поздравлениями между патриархом и зарубежными иерархами, но и проповеди и богословские статьи. Теперь оказывается, что этого журнала верующие в СССР не читают; он печатается для одурачивания англо-американских "знатоков советской церкви" и эмигрантских поклонников советской юрисдикции.

12-го мая умер 58-летний дипломат из чекистов Федор Ильич Бараненков. Родом из Смоленской области он вступил в партию в 1929 году будучи 26-летним учителем средней школы; затем работал в органах гос. безопасности и в ежовщину стал, в 1937 году, членом Смоленского Обкома, а в 1939 году вызван Маленковым на работу в ЦК партии, которую вел 16 лет, причем заведывал последние годы отделом по надзору за советскими дипломатами; в 1955 году назначен членом коллегии мин. иностр. дел и заведующим управлением кадров министерства с рангом чрезвычайного и полномочного посланника первого класса, был делегатом

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Непрерывное и тщательное лечение и строгое исполнение всех предписаний врача медленно, очень медленно ведут меня по пути к выздоровлению. Сердечные припадки пока не повторяются, несмотря на множество забот и не приятностей, с которыми, увы, почти неизбежно, связана моя деятельность. Да Бог еще немного усилий и моя трудоспособность восстановится!

Вс. Дубровский

XIX съезда партии в 1952 году. Умер скоропостижно, как большинство ответственных советско-партийных работников, измотанных своими же злодеяниями. Смерти предшествовали несомненно служебные неприятности, ибо некролог подписали не Громыко с руководящими работниками министерства, а анонимная "группа товарищей".

В заключение хочется ознакомить читателей с новым президентом Академии Наук. 62-летний подхалим Александр Николаевич Несмеянов, по уставу переизбираемый каждые пять лет, после 10 лет пребывания президентом Академии Наук не переизбран! Его сменил 50-летний академик-математик Мстислав Всеволодович Келдыш, кончивший 20-ти лет Московский университет в 1931 году; после ряда работ по математике и механике он был выбран в 1943 году членом-корреспондентом Академии, а в 1946 году академиком. Среди его работ наиболее ценные исследования по устранению вредных трений в различных механизмах самолетов. Из других его трудов надо отметить разработку способов приближенного решения граничных задач, предложенных еще до революции Бор. Григор. Галеркиным. В области механики известны его исследования о колебаниях тел на поверхности с упругими связями в потоках жидкости или газа; его труды получили большое значение в развитии самолетостроения и баллистики. В 1949 году молодой 38-летний ученый закрепил свою карьеру вступлением в партию и вскоре стал членом президиума Академии Наук. Появление специалиста в области самолетостроения и баллистики во главе Академии Наук, вместо специалиста по органической химии Несмеянова, характерно для эпохи "завоевания космоса" и усиленной подготовки баллистической артиллерии к нападению на беспечных американцев, несмотря на то, что смелые опыты в этой области стоили жизни не только маршалу Неделину и генералу Павловскому в прошлом октябре, но и ворвавшемуся в мае 1945 года в пылавший Берлин генералу Колпакчи и отвратительному палачу наших офицеров генералу из чекистов Пере-верткину. Лишь свержение режима обеспечит мирное развитие нашей науки на благо нашей будущей монархии, а не на разрушение баллистической бомбардировкой современного культурного мира, в создании которого принял большое участие гений наших русских ученых и мыслителей и труды нашего Богом щедро одаренного русского народа.

Алексей Ростов

С чувством сладкой боли, и так редко теперь испытываемой, народной гордости, слушали мы слова Толлаша о том, что единственными иностранными добровольцами, поддержавшими венгров в освободительной борьбе, были русские, в то время как поведения объединенных наций они — венгры — стыдились.

На благодарность, выраженную нами Толлашу после его доклада, он сказал, что благодарить его не за что, ибо он высоко ценит заслуги русских и говорит об этом на всех языках и во всех странах, которые он посещает.

О русских героях

Два указа СССР

3-го мая тек. года кремлевские сидельцы издали два указа, равнозначные по своему показательному характеру.

Один указ карает смертной казнью за "присвоение государственного имущества", за "фальсификацию денег" и за... "нападение на членов государственного управления". Второй указ ссылает на принудительные работы за "недобросовестное выполнение своих трудовых обязанностей" или за "отказ от выполнения общественно-полезных работ".

Выход сам собою вытекает: присвоение государственного имущества, фальсификация денег и нападение на членов государственного управления приняли такие размеры в СССР, что кремлевские сидельцы спасение от всех этих "преступлений" видят в максимальном развитии своего террора. С другой стороны, повальный саботаж на "трудовом фронте СССР" вылился в такие формы, что, по расчетам "партии и правительства", только каторжные работы с конфискацией имущества могут заставить подсоветское население добросовестно исполнять свои трудовые повинности.

Короче говоря, этими двумя указами кремлевские сидельцы засвидетельствовали свое полное банкротство на идеином фронте и еще то, что СССР вырождается в своем содержании и расшатывается в своих основах.

Выражаясь иначе, эти два знаменательные указа документально подтверждают, что подсоветское население питало и до сего дня питает к советской власти и недоверие во всем и ненависть ко всему советскому управлению. А недоверие и ненависть к власти есть НЕпризнание власти, есть отвержение авторитета этой власти, есть фактическое ее ниспровержение.

СССР по природе своей никогда ни в каком отношении и ни с какой стороны не представлял и не может представлять собою нормальную живую систему всеобщего уважения и доверия. Отсюда, — коммунистический строй всегда несет и несет в себе элементы внезапного и полного распада, — он всегда находится в состоянии гражданской войны с порабощенным им населением. И эти два указа служат лучшим и бесспорным тому подтверждением.

Существует закон: взаимное недоверие есть сила, разрушающая государство.

Мы этот закон помним всегда и потому еще раз утверждаем, что падение СССР есть близк при дверях...

Показанная сторона показного могущества СССР не имеет никакого значения перед лицом природного роста государственного организма, корнями уходящего в историческую жизнь народа. Этого природного государственного роста нет у СССР. Даже продолжающаяся поддержка извне не удержит СССР на его изначала глиняных ногах.

Об этом очень хорошо рассказывают два вышеупомянутых указа.

М. М. Спасовский

кладывал, начальник так же вдумкой. Пограничники стояли около и смигивались. Откуда-то вышла и женщина, по всем внешним призналась льняные, белобрысые девушки.

Хоро. Наш мужичек исчерпал свой слов, мне говорить просто не в этом дне — первом дне на воле анировал, добивался, ставил свою, а сейчас, когда, наконец, добился,

нова появилась и что-то сказала. Стот, не лишенным некоторой цеседнюю комнату. Это была чисто вылизанная, комнатка, посередине скатертью, на столе стояли Так, значит "приглашение на ча-

опухшими, оборванными, что было нехитрым столом, который мне, ался чем-то в высокой степени вечно накладывать в чашку не свой глаза этой женщине, которой я

никогда не видал и, вероятно, никогда больше не увижу и которая с таким чисто женским инстинктом старалась нас накормить и напоить, хотя мы после обеда у нашего мужика и так были сыты до отвала...

Посидели, вроде как поговорили. Я почувствовал какую-то смертельную усталость — реакция после напряжения этих лет и этих дней. Поднялся. Вышли в комнату пограничников. Там на заркально натертом полу был разостлан какой-то ковер, на ковре лежали две постели: для меня и для Юры. Настоящие постели, человеческие, а мы уже год спали, Бог его знает, на чем, Юра боком посмотрел на эти постели и сказал: "простыни чорт его дери!"

Уж вечерело. Я вышел во двор. Жена начальника заставы стояла на коленях у крыльца, и в ее засушенных руках была наша многострадальная кастрюля, из которой когда-то какая-то неизвестная мне подпорожская девочка пыталась теплом своего голодного тельца извлечь полпуда замороженных лагерных щей, которая прошла наш первый побег, лагерь и шестнадцать суток скиданий по карельской тайге. Жена начальника заставы явственно пытала привести эту кастрюлю в христианский вид. Женщина была вооружена какими-то тряпками, щетками и порошками и старалась честно. В дороге мы эту кастрюлю, конечно, не чистили. Копоть костров въелась в мельчайшие поры алюминия. Иходная цилиндрическая форма от ударов о камни, о стволы деревьев и от многоного другого превратилась во что-то, не имеющее

никакого адекватного термина даже в геометрии Лобачевского, а вот стоит женщина на коленях и трет этот алюминиевый обломок крашения. Я стал объяснять ей, что этого делать не стоит, что эта кастрюля уже отжила свой, исполненный приключений век. Женщина понимала плохо. На крыльце вышел Юра, и мы соединенными усилиями как-то договорились. Женщина оставила кастрюлю и оглядела нас взглядом, в котором ясно чувствовалось непреоборимая женская тенденция поступить с нами приблизительно так же, как и с этой кастрюлей: оттереть, вымыть, заштопать, пришить пуговицы и уложить спать. Я не удержался: взял грязную руку женщины и поцеловал ее. А на душе — было очень плохо...

Видимо, как-то плохо было и Юре. Мы постояли под потемневшим уже небом и потом пошли к склону холма над озером. Конечно, этого делать не следовало бы. Конечно, мы, как бы там ни обращались с нами, были арестованными, и не надо было давать повода хотя бы тем же пограничникам подчеркнуть этот официальный факт. Но никто его не подчеркнул.

Мы уселись на склоне холма. Перед нами расстилалась светло-свинцовая гладь озера, дальше, к востоку от него, дремучей и черной щетиной поднималась тайга, по которой, Бог даст, нам никогда больше не придется бродить. Еще дальше к востоку шли бесконечные просторы нашей родины, в которую, Бог знает, удастся ли нам вернуться.

Энебник Наблюдателя

ТАК ЖИЗНЬ И ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Не было, пожалуй, такого человека, у которого Париж не вызвал бы головокружения. Вскружить же голову Парижу удавалось не всякому. Но то, что трудно мужскому полу, — легко представительницам прекрасной половины рода людского. Жакелина Кеннеди совершила очаровала Париж, парижан и парижанок. Имея надобность отрекомендоваться на торжественном обеде, в Париже, Президент САСШ учел эти впечатления и сказал: «Я тот человек, который сопровождал Жакелину Кеннеди при ее поездке в Париж». Стоит ли говорить, что этим замечанием Кеннеди еще больше повысил свою и без того грандиозную популярность в Париже.

Ну, ладно. Шутки шутками, а дело делом. В Париж Кеннеди ездил, конечно, не для того, чтобы хвалиться очарованием своей супруги. Встречи Кеннеди с де Голлем были весьма продуктивны. Подробности, как известно, идут письмом, а из телеграфных известий узнается, что Франция давно желала занять более заметное место в линии западной обороны, став вновь наряду с Англией и САСШ. В этом смысле де Голль добивался организации некоего тройственного совета. По форме дело осталось где было, и тройственного совета не будет, но по существу Кеннеди согласился на желание де Голля. Теперь надо будет внимательнее следить за словами и делами Франции. Она снова выходит в первый ряд. Быть может, Франция обязана этим своей атомной бомбе!

Ожидаемое усиление Франции будет естественно и потому, что последнее время Англия показывает свою слабость.

СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

В пятницу, 16 июня с. г., в ДРБ (Карлос Кальво 2851) в 8 час. вечера состоится СОБРАНИЕ МОЛОДЕЖИ.

На повестке дня: 1. Устройство вечера молодежи; 2. Устройство турнира на первенство Русского Дома по стрельбе из пистолета и игре в пинг-понг.

30-го июня с. г. оканчивается контракт по аренде буфета при Русском Доме. Лиц, желающих участвовать в конкурсе по аренде буфета, просят представить свои предложения в письменной форме в Правление Русского Дома (Карлос Кальво, 2851) не позже 20-го июня.

ну. Она проедена ядом пацифизма и прогрессивного духа, заставляющего ее склоняться в своих симпатиях на сторону СССР. Таковы плоды влияния прогрессивных педагогов и, с позволения сказать, философов вроде лорда Бертрана Расселя и историка Тойнби. Факт, однако, таков, что в Англии советские шпионы чувствуют себя, как рыба в воде, а американские секретные военные документы пропадают с легкостью необыкновенной.

Кеннеди очень грозно говорит о коммунистической опасности и говорят, что де Гольль с ним в этом отношении согласен. Согласны они в отношении необходимости отстаивать Берлин от посягательств Хрущева. Речь идет, понятно, о Западном Берлине, где живут свободолюбивые немцы, а не о Восточном Берлине, где живут немцы, любящие быть рабами.

Французы продолжают переговоры с алжирскими повстанцами в швейцарском городке Эвиан-ле-Бэн. Центром интересов оказываются полезные ископаемые Сахара. Французы говорят, что Сахара это не Алжир, а алжирцы без сахарской нефти, угля, железной руды и т. п. благ, обнаженных французы, никаких разговоров и слушать не желают.

Поговорив с де Голлем, Кеннеди отправился в Вену, где ему предстоит встретиться с Хрущевым, уже прибывшим в исторический город. Хрущев не может не наслаждаться восторгом от плодов революции, которая его, простого (?) мужичка, пастушки и углекопа, вознесла до того, что он оказался в обществе Президентов. Неудивительно, поэтому, что Хрущев имеет очень высокие понятия о революции. Но странно, что не менее высокие понятия о ней имеет и Дж. Кеннеди. Так на обеде в Бостоне, перед отъездом в Европу, Кеннеди клялся в верности революции, прогрессу и свободе.

Венская встреча Кеннеди с Хрущевым была предложена общественному мнению в таком виде, чтобы больших надежд на нее не возлагали. Газеты толь-

ковали больше о том, какие темы будут обойдены молчанием. Удастся ли им, однако, обойти молчанием проблему Берлина, проблему разоружения, проблему Организации Объединенных Наций и другие? Кто знает?

Между строк проскользнуло, что по мнению Дага Хаммершильда учреждать триумвират, предложенный Хрущевым, есть акт, «с чреватыми последствиями».

Мировая печать нашла нужным отметить, что В. Молотов не числится в составе лиц, сопровождающих Хрущева. Очевидно, старые связи когда-то молодого революционера в среде западных политических деятелей все еще имеют какое-то значение и о том, поддерживаются они или нет, кто-то хочет знать. Это любопытно.

Весь мир теперь ждет известий о ходе и результатах переговоров Кеннеди-Хрущева. Подождем и мы. Ждать полезных результатов причины не видно. Говоря о коммунистах, Кеннеди говорит о людях, «сидящих по другую сторону стола». Если бы он лучше понимал разницу между революцией социальной и революцией национальной, то он сказал бы, что коммунисты есть люди, «сидящие по другую сторону фронта». Тогда можно было бы ждать положительных результатов.

Конференция в Женеве о Лаосе стоит на границе срыва. Англии все же удается находить компромиссы с СССР, чтобы заседания могли продолжаться. Это считают большой победой Англии. Благодаря этой английской виктории представитель САСШ, Гарриман имеет возможность предъявить протест о том, что несмотря на соглашение, красные в Лаосе продолжают военные действия.

Блага социалистической революции на Кубе продолжают становиться еще более очевидными. В борьбе за существование кубинская домашняя хозяйка, по примеру своей старшей сестры, русской хозяйки, научилась не только стоять в очереди, но также и делать запасы продуктов. Стоя на страже интересов экономики страны, министр Максимо Бергманн издал распоряжение, в силу которого складывание запасов рассматривается, как контрреволюционный акт. Если запасы будут найдены, возможность приговора домашней хозяйки к расстрелу не исключается.

Продолжается вербовка кадров доносителей, которые официально считаются опорой революции.

Дело об обмене кубинских заложников на тракторы продвигается. Рузельтовин комитет считает, что акция обойдется миллионов в 15-20 долларов. Если бы правильно «подважить» рыбаков, найдя верную точку опоры, то свергнуть всю кастрюлю клику можно бы за более дешевую цену, но что поделать?.. На днях на Кубу поедет комиссия сев.-американских специалистов сельского хозяйства. Будут повышать благосостояние кубинцев, укрепляя власть международных проходимцев, лишивших Кубу свободы и жизни.

Речь о Фиделевых тракторах напоминает об Айхманновских грузовиках. О них шла речь на процессе Айхманна в Иерусалиме. Оказывается, что Германия требовала грузовики для поставки их на Восточный фронт. Когда представитель Венгерских евреев Джоэль Бранд в мае 1944 года доложил представителям союзного командования о возможности спасти МИЛЛИОН еврейских жизней, англичане посадили Джоэля Бранда под арест. Сделка не состоялась, так как западные союзники, очевидно, опасались, чтобы эти 10.000 грузовиков в руках немецкого командования не послужили соломинкой способной переломить спину Сталину. Миллион еврейских жизней был принесен в жертву делу победы Сталина. Это не меняет дела в отношении виновности Айхман-

на. Как показывают свидетели, он уничтожал евреев, даже имея приказ Гиммеля приостановить эзекцию.

Южно-Африканский союз настоял на законе об отделении белых от черных («апартхайд»), и это заставило его выйти из-под английской короны. Вместо того, чтобы попрежнему быть частью «коммунэлта», Южно-Африканский союз стал самостоятельной и независимой республикой. Президентом является Чарльз Р. Суарт. Весь демократический мир с презрением и негодованием смотрит на Южно-Африканцев, позволяющих себе иметь собственное мнение относительно общения с неграми у себя в стране. Как странно! А во всех других случаях демократия восхваляет независимость. Почему бы не тут?

Деятели негритянской самостоятельности что-то пытаются делать, но их труд не встречает поддержки среди негритянского населения.

Косые взгляды на себя попрежнему привлекают южно-корейские военные. Все-таки они поступили неконституционно! Волна арестов прокатилась по корейским миллиардерам, державшим в своих руках торговлю и промышленность. Пересматривается конституция. Военное правительство ищет укрепления связи с САСШ в интересах борьбы с коммунизмом, но интересы демократии заставляют американцев попрежнему смотреть на корейских военных весьма «через плечо».

В результате нападения из-за угла, бандитским образом убит генералиссимус Рафаэль Трухильо, которого весь демократический мир глубоко презирал за то, что он был диктатором Республики Доминико. Он держал республику в своих сильных руках 30 лет. Четверо из нападавших найдены, трое — разыскиваются. Власть в стране, насчитывающей два с половиной миллиона жителей, теперь сосредоточивается в руках ген. Рафаэля Трухильо, — сына убитого, и Президента Белагэра. Демократия ликует по случаю смерти Трухильо. Некоторые даже стали плевать в свежую могилу. Такою была демонстрация антитрухильистов в Буэнос Айресе. В Организации Американских Государств обсуждается вопрос о спасении демократии в Доминико, а в Сенате САСШ слышны голоса (сенаторы Фуллбрайт и Смэрдер), о том — не послать ли на берег Республики Доминико американскую морскую пехоту для предупреждения опасности, чтобы эта республика не соколзнула в руки коммунистов. Ген. Рафаэль Трухильо, младший, заявил, что Доминико останется верной Западному крылу и антикоммунистической политики.

Любовь к демократии привела нынче к такому абсурду, что газеты пишут: «Раджашваль Дайал, возглавлявший индусскую армию в Конго от имени ООН, был интеллигентом левого направления. Он был нейтралистом, стоявшим на коммунистической стороне...» Вот и поди, разберись. Дайал ушел и в Конго положение стало успокаиваться. Однако, те, кто заинтересован, повидимому, решили смерти Лумумбы не прощать. Президент Катанги, Моисей Чомбэ, попрежнему находится под арестом и переведен в ту же тюрьму, где сидел Лумумба. В ЛеопольдVILLE конголезские лидеры сговариваются между собой и с ООН. Взаимные нападения и племенные резни становятся все реже и реже.

Конгресс САСШ стоит под знаком Американо-Советской гонки на пути к луне. Кто раньше туда доберется? Доказывая о состоянии советских лунно-путешественных достижений, д-р Гуг Л. Драйден указал между прочим, что «от русских ученых крайне трудно получить какую бы то ни было справку», что «фотографии» другой стороны луны настолько сильно ретированы, что есть все основания считать их фальшивкой и подделкой.

В Буэнос Айресе недавно социалисты раскололись на правых и левых. Левые, про-советские и «филосиделисты», были с позором изгнаны из помещений партии. Не желая пережить позора изгнания, левые социалисты, под руководством тов. Тиффемберга, вооружившись пистолетами напали на помещение партии. Возникла перестрелка, прекращенная вмешательством полиции. Ни убитых, ни раненых не было, и помещения остались во власти социалистов, стоявших направо от крайне-левых.

Так жизнь и продолжается.

Наблюдатель

Розыски

Виктория Ивановна Бурт, урожд. Афутина разыскивает г-жу Марию Савину (покинула Бухарест в 1946 или 1947 году. Выехала с инженером Даном Москву в Рио де Жанейро, Бразилия).

17-го июня 1961 года точно в 18 часов в театральном салоне

“COLEGIO DE LA SALLE” — RIO BAMBA 650

будет представлена оперетта

“СИЛЬВА”

в 3-х действиях, музыка Кальмана.

ХОР — БАЛЕТ — ОРКЕСТР

Режиссер: Борис НОРТОН

Директор: Людвиг ГЕРМАН

Билеты от 30 до 100 песо продаются у исполнителей, в Русском Доме на Карлос Кальво 2851 и в Русском Доме на Виля Бажестер (г. Дараган).

В день спектакля на Рио Бамба 650 от 14 часов.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В “Салоне де Актос”, Чаркас 1155

В субботу 24 июня 1961 г. в 20.30 и в воскресенье 25 июня 1961 г. в 16.30

“ХОЗЯЙКА ГОСТИНИЦЫ”

(Мирандолина).

Комедия в 3-х актах К. Гольдони

В спектакле участвуют: Г-жи: И. ЛАНСКАЯ, М. ПАВЛОВА, Т. СЕДЛЕЦКАЯ. Г-да: В. ГУЛЕВИЧ, А. ЛЫГИН, А. ЛОПАТИН, М. РАЗУМНЫЙ, Н. СЕДЛЕЦКИЙ

Режиссер: В. Н. ГУЛЕВИЧ Ассистент Режиссера: Л. В. ГУЛЕВИЧ

Билеты по цене от 75 — 30 песо у участников спектакля

Заказы на билеты принимают в ДРБ по Тел. 97-0447, а также от 17 до 19 час. по Тел. 795-8136.

ГТОВИТСЯ К ПОСТАНОВКЕ: “МОИ БЕБИ”

Союз Русских Военных Инвалидов им. ген. БАРАТОВА в Аргентине устраивает свой

ТРАДИЦИОННЫЙ БАЛ

в субботу 10 июня 1961 года в 21 час в залах

“El Velero” — В. Cruz 1201 — Vicente López

Билет 100 песо при входе или по Тел. 31-4927 у сеньориты Энгельгардт и по Тел. 33-7484 у граф. Л. Бараповой. Столики бесплатно.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Родзария (говорит по-русски).

Лечение и удаление (без боли) и

протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541

p. 2, dpto. H

Capital T. E. 88-3605

(Одна квартал от станции субтерра-нео “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).